
Ιωσηφίνα Αντωνίου, 72 ετών 
Επίτροπος 

Ισότητας Φύλων 

Το 2014 η Ιωσηφίνα Αντωνίου είχε την τιμή να διοριστεί από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στη θέση της πρώτης, 
μάλιστα, Επιτρόπου Ισότητας Φύλων. Πολυσχιδής προσωπικότητα, με νομικές σπουδές, επιχειρηματίας, υπέρμαχος 

της ισότητας των φύλων και της προάσπισης των δικαιωμάτων της γυναίκας με εμπλοκή στα πολιτικά δρώμενα. 
Ωστόσο, καθώς επρόκειτο για νέο θεσμό, είχε να αντιμετωπίσει τη δυσκολία της οργάνωσης αλλά και της αποδοχής. 
Σε τέτοιες περιπτώσεις, όπως λέει, καλείσαι να αποδείξεις πόσο χρήσιμος και ωφέλιμος είσαι και στη συνέχεια πόσο 

αποτελεσματικός όσον αφορά τους στόχους σου. Η ενασχόληση με την προώθηση της ισότητας των φύλων, για την οποία 
δεν αρκούν μόνο νόμοι αλλά χρειάζεται και καλλιέργεια συλλογικής συνείδησης, δεν είναι εύκολη υπόθεση για εκείνη. 
Τα στερεότυπα και οι κοινωνικές προκαταλήψεις είναι πεποιθήσεις βαθιά ριζωμένες στον χρόνο, που την υποχρέωσαν 
να πείσει ότι υπάρχουν ανισότητες και διακρίσεις σε βάρος των γυναικών και μετά να αγωνιστεί για την εξάλειψή τους. 
Η Επίτροπος χρειάστηκε πολλή δύναμη και κουράγιο σ’ αυτόν τον αγώνα, γιατί «η πλειοψηφία των ανδρών, ειδικά λόγω 
έλλειψης επιχειρημάτων, προσφεύγουν στον χλευασμό για την ύπαρξη ισότητας».  Μέσα από την πρόκληση αυτή έμαθε 

πως οι συγκλίσεις, οι συνεργασίες και η αποδοχή της αντίθετης άποψης βοηθούν την όποια προσπάθεια να τελεσφορήσει. 
Έτσι κι αλλιώς, ως δημόσιο πρόσωπο, δέχεται με νηφαλιότητα όλες τις κριτικές, ακόμα και τις αρνητικές, καθώς για την 
ίδια λειτουργούν παραγωγικά. Η κ. Αντωνίου βλέπει, πάντως, με ικανοποίηση ότι σε αυτά τα δέκα χρόνια κατάφερε μαζί 

με οργανώσεις και αρμόδιους φορείς, που αγωνίζονται για τα δικαιώματα των γυναικών, να βάλουν την ισότητα των 
φύλων στην πολιτική ατζέντα, με όλα τα οφέλη που προκύπτουν από αυτό. 

46 ετών 
Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα/Επίτροπος Πληροφοριών

Ανέλαβε για πρώτη φορά καθήκοντα Επιτρόπου 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα το 2015 
και τώρα διανύει τη δεύτερη θητεία της, μέχρι το 2025. 

Η Ειρήνη Λοϊζίδου Νικολαΐδου, με πτυχία στη νομική 
και τη δημοσιογραφία και μεταπτυχιακό στη διοίκηση 

επιχειρήσεων, έκανε πολυετή καριέρα στη μάχιμη δικηγορία 
πριν διοριστεί Επίτροπος.Αυτό που διδάχθηκε μέσα από 

την επαγγελματική της πορεία είναι ότι μπορούμε να 
κατακτήσουμε όποιο στόχο θέσουμε, όσο δύσκολος και 
αν είναι, όταν εργαζόμαστε μεθοδικά με ανθρώπους που 
πιστεύουν σε μας και μας στηρίζουν και έχουμε αγάπη 
και σεβασμό γι’ αυτό που κάνουμε. Και η ίδια κατάφερε 

να κατακτήσει ένα δύσκολο στόχο και να γίνει Επίτροπος 
για δύο θητείες. Η πρόκληση που αντιμετωπίζει από 
το πόστο της καθημερινά είναι η εξισορρόπηση της 

προστασίας της ιδιωτικότητας των συμπολιτών της και 
των υπέρτερων δικαιωμάτων, όπως μεταξύ άλλων, αυτού 
της δημοσίας υγείας και της ασφάλειας. Επιπλέον, 
η πανδημία η οποία ταρακούνησε τον πλανήτη 

αποτέλεσε ιδιαίτερη πρόκληση για τις ευρωπαϊκές 
Αρχές προστασίας δεδομένων αλλά και για το 
γραφείο της ίδιας. Κι αυτό γιατί κλήθηκαν να 

τοποθετηθούν και να δώσουν το πράσινο φως 
τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο 
για τη νομιμότητα και την αναλογικότητα των 
μέτρων και των εφαρμογών που απαιτούσαν 
επεξεργασία τεράστιου όγκου προσωπικών 
δεδομένων, προκειμένου να διασφαλιστεί 
η προστασία της ζωής και της υγείας των 

συμπολιτών μας. 

Κλέλια Βασιλείου,43 ετών 
Επίτροπος Περιβάλλοντος 

Δεν υπάρχουν κλειστές πόρτες, μόνο κλειστά μυαλά. 
Οι πόρτες είναι ανοικτές και πρέπει να βρούμε την 
κατάλληλη, λέει η Κλέλια Βασιλείου. Παρόλο που η 
δουλειά δεν τη φόβισε ποτέ, αφού εργάστηκε από 

σερβιτόρα εστιατορίου μέχρι υπεύθυνη προσωπικού 
ομίλου εταιρειών, θεωρεί ότι το να είσαι γυναίκα 

καριέρας είναι από μόνο του μία τεράστια πρόκληση. 
Γιατί, σύμφωνα με την ίδια, μια γυναίκα ξεκινά από το 
-100 και πρέπει να πείσει ότι δεν είναι ελέφαντας! Κι 
ενώ για τους άντρες τα πράγματα είναι αυτονόητα, 

γι’ αυτήν είναι ένας διαρκής αγώνας απόδειξης. Όσο 
για την αρνητική κριτική, κάποτε την αποδέχεται 
ως μοχλό βελτίωσης και κάποτε ενοχλείται. Κατά 
τα άλλα ασπάζεται την αρχαία ρήση «εν απουσία 
μου επιτρέπω και να με δείρουν». Γενικά, όμως, 
ζητά οι γυναίκες, οι οποίες έχουν κάνει άλματα 

κοινωνικά και επαγγελματικά, να μην λιποψυχούν, 
να στηρίζουν ακόμα πιο πολύ τις άλλες γυναίκες, όχι 

μόνο λεκτικά, και να καταργήσουν τη μεταξύ τους 
φαγωμάρα. Να γίνουν φάρος για τις υπόλοιπες. Να 

αξιοποιούν τα όπλα της φύσης τους, όπως και η ίδια: 
Να εμπιστεύονται τη διαίσθησή τους, να μην τα βάζουν 

κάτω. Κι αν τα μυαλά είναι κλειστά, να πηγαίνουν 
παρακάτω, κωφεύοντας στην κακεντρέχεια, που 

αναπόφευκτα θα βρουν στον δρόμο τους. Η Κλέλια, 
πάντως, θέλει μόνο να είναι υγιής, να χαίρεται τη ζωή, 

τους ανθρώπους της και τη φύση και αποφεύγει να 
κάνει σχέδια, γιατί… ο Θεός γελά. 

Έλενα Μιχαηλίδη, 33 ετών 
Διευθύντρια

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου 

Σε πέντε χρόνια από σήμερα φαντάζεται τον εαυτό της σε ένα Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου 
πιο δυνατό από ποτέ. Και σίγουρα, αν κρίνει κανείς από τη στάση ζωής της ότι ο επιμένων νικά και από το μεγαλύτερο 

μάθημα της καριέρας της πως η επιμονή είναι προτέρημα, θα τα καταφέρει. Η Έλενα Μιχαηλίδη, με σπουδές στο 
business management και την πολιτική επικοινωνία, εργάστηκε ως επικοινωνιολόγος και ανέλαβε χρέη διευθύντριας 
στο ΕΒΕ Αμμοχώστου τον Απρίλιο του 2022. Θεωρεί ως πρόκληση το γεγονός ότι εργάζεται σε μία έπαλξη,  από όπου 

αντιπροσωπεύει την επιχειρηματική κοινότητα της Αμμοχώστου, της οποίας τα μέλη δραστηριοποιούνται σε όλες 
τις επαρχίες της ελεύθερης Κύπρου, έχοντας τεράστιες προοπτικές. Νιώθει έτσι την υποχρέωση να τονίσει ότι το 

επιμελητήριο θα συνεχίσει να διεκδικεί τα δικαιώματα των Αμμοχωστιανών και ιδιαίτερα αυτό της επιστροφής στα σπίτια 
τους, κάτι ακόμα πιο δύσκολο με τις τελευταίες εξελίξεις στην περιφραγμένη πόλη της Αμμοχώστου. Ευτυχώς, λέει η 
ίδια, είναι πολλά αυτά που θέλει ακόμη να κάνει: «Μόνο όταν μετατρέψουμε τα όνειρα σε στόχους υπάρχει πιθανότητα 

αυτά να γίνουν πραγματικότητα. Αλλιώς, θα παραμείνουν πάντα όνειρα. Για τους στόχους θα κοπιάσει κανείς, για τα 
όνειρα όχι. Και έχει αξία η διαδρομή προς επίτευξη των στόχων, καθώς μέσα από αυτήν εξελισσόμαστε ως άνθρωποι». 

IN BUSINESS 119 


